E Merkeze Teget Geometri

SILINDIR

Dik silindir

Hacim (V) = ..o
Yanal Alan= ........c.........
BatinAlan = ..................

Sekildeki dik silindirde

D v C O taban merkezidir.
|OB| =3 cm
[BC| =8cm

Yukaridaki verilere gore, silindirin hacmi kag
cm? tir?

A) 24r B) 36xn C) 48n D) 72=n E) 84rn

Sekildeki dik silindirde; O taban merkezidir.

|OB| =4 cm, |BC|=6cm

Yukaridaki verilere gore, dik silindirin tim alani
kag cm? dir?

A)60r B)80xr C)96n D)104n E)120n
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Sekil Il

Sekil | deki dik silindir kabin taban yarigcapi 2 cm ve
yuksekligi 6 cm, Sekil Il deki dik silindir kabin taban
yarigap! 3 cm dir.

Tamami dolu olan 1. kaptaki su 2. kaba dokdiliyor.

Buna gore, 2. kaptaki suyun yiiksekligi (h) ka¢
cm olur?
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Yukaridaki sekilde taban yarigcapi 2 cm olan dik si-
lindir, taban duzlemiyle 45° lik a¢1 yapacak sekilde
bir kismi su ile doludur.

Bu dik silindir dik duruma getirildiginde su yuk-
sekligi (h) kag cm olur?

B) 4 C)% D) 5 gy L
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D
ﬁ Sekildeki dik silindirin etra-

fina en kisa ALK gergin ipi
sarilhyor.

IDK| =2 cm
|AK| = 8 cm

CL
Yukaridaki verilere gore, ﬁ orani kactir?

AJ-%— B)g; c) = D) 2 E)%;

A 12n

Yukaridaki sekilde ABCD dikddrtgen levha sekildeki
gibi kivrilarak bir dik silindir elde ediliyor.

|AB| = 12z cm, |AD|=8cm
olduguna gére, silindirin hacmi ka¢ cm3 tiir?
A) 144n

B) 198~ C) 224n

D) 288n E) 380n
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d Yandaki sekilde
C  4.11AB]
|AE[=|BC|=5cm
|[EB] =3 cm
5
ol
A 5 E 3 B

Yukaridaki ABCD dikdortgeni d dogrusu etrafin-
da 180° déndiiriliirse olusan cismin hacmi kag¢
cm?® olur?

141x 151n

A) 65t B) C) 75 D) E) 85x
|AB| =11 cm
|CD| =8 cm
[BC| =4 cm

Yukaridaki sekilde verilen kesik silindirin hacmi kag cm?
tir?

A) 44n B) 42n C) 40n D) 38n E) 36n
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Ornek-11 »

E—H N
s, (ABCD, EFGH) kare dik priz- —
F—al: ma biciminde bir tahta blok
| ERI=dem S
|AF| =10 cm h
o NN A ame e
A 5 Yukaridaki sekilde taban yarigapi 2 cm olan dik si-

lindir, taban duzlemiyle 45° lik a¢i yapacak gsekilde

bir kismi su ile doludur.
Yukaridaki tahta bloktan taban yaricapt 1 cm ve

boyu 10 cm olan dik silindir oyulup ¢ikariliyor. Bu dik silindir dik duruma getirildiginde su yiik-

sekligi (h) kagc cm olur?
Buna goére, geri kalan cismin yuzey alani kag

2

cm? olur? nL Ba o2 ps pl
2 2 2

A) 192 — 2x B) 192 — 20x C)192-22r
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D) 192 + 8x E) 192 + 187 g
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Ornek-12 »
Ornek - 10 » D —

Sekilde icinde 6 cm yuksekliginde su bulunan taban
yaricap! 2/3 cm olan bir dik silindirin icine tabaninin
bir kenari 3 cm yukseklidi h olan bir kare prizma tama-

men batacak sekilde atiliyor ve suyun yiksekligi 7 cm

ye yukseliyor.
Yuksekligi 97 olan sekildeki dik silindirin A noktasinda . . . . . .
Yukaridaki verilere gére kare prizmanin yiiksekligi
bulunan bir karinca A dan D ye silindirin yuzeyinden iki

kac cm dir?
kez dolanarak gidecektir. Karincanin alabilecegi en kisa
_ AT BT ox ¥ BY¥
yol kag br dir?
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Taban yaricapi r birim ve yiiksekligi h birim olan bir dik 3 D© D
silindirin o® lik bir merkez agiya sahip diliminin hacmi
o _O -
nreh 360° formdiliyle hesaplanir. lc G
ABCD bir
D E
dikdértgen
[EF] L [AB]
5 A s A B
IAFI =3 cm
Sekil - | Sekil - 11
ol IFBl =6 cm
A 3 F 6 B Sekil - I'deki dik dairesel silindir, D ve C noktalarin-
IBCl = 5 cm . . ; s
dan gecgen dizlemle kesilerek Sekil - Il elde ediliyor.
Yukanidaki verilere gére, ABCD dikdértgeni [EF] etra- 4|BC| = 3|AD|
finda 60° déndiiriildigiinde olusan cismin hacmi kag olduguna goére, kesilen kismin hacminin kalan
cm? olur? kismin hacmine orani kagtir?
A) 30 B) 32,5 C) 35
) 30x ) 32,57 ) 35m A)i B)i c)l D)l E)l
D) 37,5x E) 40x 11 10 9 8 7
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4. Taban yari¢api r birim ve ylksekligi h birim olan bir daire-
sel dik silindirin hacmi nr2h formiliyle hesaplanir.

20 Q0

€= >|

O 0 600 v 0

c <43 e
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1°de ici tamamen su ile dolu 43 birim capli silindir
. S seklindeki siirahi, Sekil 2'deki gibi yatayla 60° lik agi yapa-
56 cm? su ile tamamen dolu silindir bigcimindeki bir kap cak bigimde egildiginde siirahiden dokiilen su, capi 3v3 bi-
sekildeki gibi egildiginde bir miktar su dokuliyor. rim olan silindir bigimli bir bardaga doluyor.
Suyun doékiilmesi sona erdiginde kapta 44 cm3 su

|AC| Buna gére, bardaktaki suyun yiiksekligi (h) ka¢ birim-
kaldigina gére, ——— orani kagtir? dir?

|AB|
A2 B)% C)3 D)E E) 4 A)% B)% C)% D)4 E) 5
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7.Bir ayntt 6 cm olan kipin igine en blydk hacimli dik

silindir yerlestiriliyor.
Buna gére, silindirin hacmi ka¢ cm?3 tir?

A) 455 B) 54 C) 63n D) 72x E) 81x

iginde 12 cm yiiksekliginde su bulunan dik silindir icinden
su doékulmeyecek bicimde sekildeki gibi egiliyor.
IAEl = 4 cm olduguna gore, IDFI = x ka¢ cm dir?

A) 12 B) 16 C) 18 D) 20 E) 24
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IKLI = 3 cm

Bir kenar1 5 cm olan kiipten gekildeki gibi geyrek silindir o
8. Bir silindirin yaricap1 3 kati kadar artirildiginda, hac-

cikanhyor.
minin degismemesi icin yiiksekligi ka¢ kat azaltil-

.. - . 345 0
Buna gore, kalan cismin hacmi ka¢g cm® tiir? malidir?
A) 125 — 25x B) 125 — 10n C) 125 — 15

3 8 15 9
A) = B) - — D) ~~ E) ——
D) 125 - 20n E) 125 — 57 )5 ) ©) ) 16 ) 25

12
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